BQ GIAO DUC VAPAOTAO  KY THI TRUNG HQC PHO THONG QUOC GIA NAM 2018

PE THI CHINH THUC Bai thi: TOAN ‘
(Dé thi ¢6 05 trang) Thoi gian lam bai.: 90 phut, khéng ké thoi gian phat dé
Ho, tén thi SRz ..o M3 dé thi 118
Sobao danh: ...
Cau 1: li ba
au 1: lim o— T bang
1 1
Ciu 2: Sb phirc c6 phan thuc bang 3 va phan 4o bang 4 1a
A. 3 +4i. B.4 —3i. C.3—4i. D. 4 + 3i.

x+3 y—1 2z-5

-1 T 2
Aw,=(-315. Bu=(~0-12). Cu=(@3;-15. Du=(1-1;-2).
Ciu 4: Tap nghiém cua phuong trinh log, (x* — 1) = 3 1a

Céu 3: Trong khong gian Oxyz, duong thing d: c6 mot vecto chi phuong 1a

A.{-3; 3}. B. {—V10; V10}. C.{3}. D. {-3}.
Cau 5: C6 bao nhiéu cach chon hai hoc sinh tir mot nhom gém 38 hoc sinh ?
A A B. 238, C.C3g. D. 382,
Ciu 6: Thé tich cua khéi cau ban kinh R bang
3 3 3 3 4 3
A. ZnR . B. 2nR"°. C.4nR". D.§7TR .
Ciu 7: Pudng cong trong hinh v& bén 1a d thi cia ham sé nao dudi day ? y
Ay=—x3+x?-1. \ ' /
B.y= —x*+2x?-1, -

Cy=x*—2x*-1. 10, T
D.y=x3—-x%-1.

Ciu 8: Cho khéi chép c6 day 1a hinh vudng canh a va chiéu cao biang 4a. Thé tich cua khdi chop da
cho bang

16 4
A. 16a3. B. 3 ad. C. 3 as. D. 4a3.
Cau 9: Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau
r |—00 -1 1 +00
y' T 0 - 0 +
+00
3
o —2

Ham sd di cho dong bién trén khoang nao dudi day ?

A. (—x;1). B. (1; + ). C.(—1; + ). D.(—1;1).

Ciu 10: Trong khong gian Oxyz, cho hai diém A(1;1; — 2) va B(2;2;1). Vecto 4B c6 toa do 1a
A (-1, —1; = 3). B. (1;1;3). C.(3;3, —1). D.(3;1;1).

Chu 11: Véi a 1a s thye duong tlly , log, (3a) bing
A.3+log, a. B.1+log,a. C.3log, a. D.1—-log,a.

Céu 12: Trong khong gian Oxyz, mat phang (P):3x + 2y + z — 4 = 0 ¢c6 mdt vecto phap tuyén la
AT, =(3;21). B. 7, = (1;2;3). C.n,=(-1;23). D.7m,=(1;2 —3).
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Céu 13: Cho ham s6 y = ax3®+ bx% 4+ cx + d (a, b, c,d € R) ¢ d6 thi nhu hinh yh

v& bén. S6 diém cuc tri ctia ham s d3 cho 1a
A 0. \ /\
B.3 -
C.2 0 o
D. 1

Cau 14: Nguyén ham ctia ham s6 f(x) = x* + x 1a
3 5 2 1 5 1 2 4
A 4x°+1+C. B.x>+x“+C. C.gx +§x +C. D.x*+x+C.
Ciu 15: Goi S 1a dién tich cta hinh phang gi6i han bdi cac duong y = 2%,y = 0,x = 0,x = 2. Ménh
dé nao dudi day dang ?

2 2 2 2
A.Szjzxdx. B.sznfzxdx. C.S=122xdx. D.5=nf22"dx.
0 0 0 0
A R A , , TR £ Vx +4 — 2 |
Cau 16: SO tiém céan dung cua do thi ham s y = — T la
x“+x
A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.
Cau 17: Gia tri nho nhat ctia ham s6 y = x3 + 2x2 — 7x trén doan [0; 4] bang
A. 0. B. —259. C. 68. D. — 4.

Cau 18: Trong khong gian Oxyz, mit phing di qua diém A(1;2; — 2) va vudng goc voi duong thing
A_x+1 _y—2 z+3

cO phuong trinh la

2 1 3
A 2x+y+3z—-2=0. B.x+2y+3z+1=0.
C.3x+2y+z—-5=0. D.2x+y+3z+2=0.
Cau 19: Tim hai s6 thuc x va y thoa man (3x + 2yi) + (2 + i) = 2x — 3i véi i 1a don vi 0.
A x=2y= —2 Bx=-2,y=-2. Cx=2,y=-1. D.x=-2;y=—-1.

1
Ciu 20: f e3**1dx bing
0

1 1
A.g(e“—e). B.g(e4+e). C.e*—e. D.e3—e.

Cau 21: Cho hinh chép S.ABC c6 day la tam giac vudong dinh B, AB = a, SA vudng goc voi mat
phang day va SA = a. Khoang cach tir A dén mat phang (SBC) bang
V2a c @ V6a
Ciu 22: Mot nguoi giri tiét kiém vao mot ngan hang vé6i 1ai suit 7, 2%/nam. Biét ring néu khong rat
tién ra khoi ngén hang thi cir sau mdi ndm sb tién 1ai s& dugc nhdp vao Vén‘dé tinh lai cho nam tiép
theo. Hoi sau it nhat bao nhiéu nam ngudi d6 thu dugce (ca so tien gui ban dau va 1ai) gap doi so tién
guri ban dau, gia dinh trong khoang thoi gian nay 1ai suat khong thay d6i va ngudi d6 khong rat tién ra ?
A. 10 nam. B. 9 nam. C. 11 nam. D. 12 nam.

Cau 23: Cho hinh chép S.ABCD co day 1a hinh vudng canh a, SA vudng goc véi mat phang day va
SA = V2a. Géc giita duong thang SC va mat phang day bang

A a.

A.60°. B.90°. C.30°. D. 45°.
Céu 24: Cho ham sb f(x) = ax* + bx? + c (a,b,c € R). Db thi cua ham sb yh
y = f(x) nhu hinh v& bén. S6 nghiém thwc cua phuong trinh 4f(x) —3 =0 1a - "
A. 2. B. 0. | |
C.3. D. 4. : : -
1 o 1\
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Cau 25: Tir mot hop chira 7 qua cau mau d6 va 5 qua cau mau xanh, lay ngiu nhién dong thoi 3 qua
cau. Xac suat dé lay dugc 3 qua cau mau xanh bang

A 2 B 1 . 7 D 5
T 35 R ‘1z
. e : . . x+6 ) »
Cau 26: C6 bao nhi€u gia tri nguyén cua tham soO m dé ham s6 y = ~t5m nghich bién trén khoang
(10; 4+ 0)?
A. 3. B. V6 so. C.5. D. 4.

Cau 27: Mot chiée bt chi c6 dang khéi lang tru luc giac déu co canh day 3 mm va chiéu cao bang
200 mm. Than buat chi duoc 1am bang gb va phan 16i dugc 1am bang than chi. Phan 13i c6 dang khéi tru
c¢6 chiéu cao bang chiéu dai ctia but va day 1a hinh tron c6 ban kinh 1 mm. Gia dinh 1 m3 g ¢6 gia a
(tridu dong), 1 m? than chi c¢6 gi4 6a (triéu ddng). Khi d6 gia nguyén vat liéu lam mot chiée but chi nhu
trén gan nhét véi két qua nao dudi day ?

A. 84,5.a (d6ng). B. 78,2.a (ddng). C. 7,82 .a (dong). D. 8,45.a (d6ng).
Céu 28: Hé sb cua x5 trong khai trién biéu thue x(3x — 1)® 4+ (2x — 1)® bang
A. —577. B. 3007. C.577. D. —3007.
21 d
X , S
Cau 29: Cho f Tm = aln3 4+ bIn5 + clIn7 véi a, b, c 1a cac sO hitu ti. Ménh d¢ nao dudi day
5
ding ?
A.a+b= —2c. B.a—b= —2c. C.a+b=c. D.a—-b= —c.

Cau 30: Cho hinh chép S.ABCD c6 day 1a hinh chit nhat, AB = a, BC = 2a,SA vudng gdc voi mat
phang day va SA = a. Khoang cach giita hai duong thing BD va SC bang

Ama B4\/ﬁa Cma DZ\/ﬁa
TR o1 T o1

Ciu 31: Mot chat diém A xuat phat tir 0, chuyén dong thang v6i van tdc bién thién theo thoi gian boi

1 59 R
quy luat v(t) = 150 t2 + 7T t (m/s), trong d6 t(giay) la khoang thoi gian tinh tur lic A bat dau

chuyén dong. Tir trang thai nghi, mot chat diém B ciing xuit phat tir O, chuyén dong thang cing hudng
v6i A nhung cham hon 3 gidy so voi A va ¢6 gia téc bang a(m/ sz) (a 12 hang s6). Sau khi B xuat phat
duoc 12 gidy thi dudi kip A. Vén tdc cua B tai thoi diém dudi kip A bang

A.20(m/s). B. 15(m/s). C.16(m/s). D. 13(m/s).

. . . 2 o B x+1 y—-1 z-2
CAu 32: Trong khong gian Oxyz, cho diém A(2; 1; 3) va duong thang d: 1 - 3 =3
Puong thang di qua 4, vudng goc vé6i d va cit truc 0y ¢ phuong trinh 13

x =2t x =2t x=2+2t x=2+2t

A.Jy= —3+3t. B.{y= —3+4t C.iy=1+3t. Diy=1+¢t .

z =2t z =3t z=3+12t z=3+3t

Céu 33: Xét cac sd phuc z thoa méin (Z + 3i)(z — 3) 1a s6 thudn ao. Trén mat phang toa do, tap hop tat
ca cac diém biéu dién cac sb phirc z 1a mot dudng tron ¢ ban kinh bang

A2 B.3V2. C. 3V2 :

2 2

CaAu34: Goi S 1a tdp hop tit ca cic gid tri nguyén cta tham s6 m sao cho phwong trinh
25 —m.5**! + 7m? — 7 = 0 ¢6 hai nghiém phan biét. Héi S c6 bao nhiéu phén tir ?

A. 3. B. 1. C.7. D. 2.
Ciu 35: Ong A du dinh st dung hét 6,7 m? kinh dé lam mot bé ca bang kinh c6 dang hinh hop chir
nhat khong ndp, chiéu dai gp doi chiéu rong (cac mdi ghép c6 kich thude khong dang ké). BE ca co
dung tich 16n nhat bang bao nhiéu (két quéa lam tron dén hang phan trdm) ?

A.2,48m3. B.1,57m?3. C.1,23m3. D.1,11m3.

D. 3.
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Cau 36: Ba ban A, B, C mdi ban viét ngau nhién 1én bang mot s6 ty nhién thudc doan [1;19]. Xéac suét
dé ba sb duogc viét ra c6 tong chia hét cho 3 bang

2539 B 1027 C 109 D 2287
" 6859 ° " 6859 " 323° " 6859 °
. 1 '
CAu 37: Cho ham s6 f(x) théa man f(2) = — 3 va f'(x) = x[f(x)]? véi moi x € R.

Gié tri ciia f(1) bang

7 11 2 2
A._g. B._?. C'_§. D._§.
Céau 38: Trong khong gian Oxyz, cho mit cau (S) c6 tam I(—1;2;1) va di qua diém A(1;0; — 1).
Xét cac diém B, C, D thudc (S) sao cho AB, AC, AD d6i mot vudng goc véi nhau. Thé tich cua khoi
tr dién ABCD c6 gia tri 16n nhét bang

A. 32 B 32 C. 64 D o4
. 32. 3 . 64. 3
. X — . .
Cau 39: Cho ham so y = TT1 c6 do thi (). Goi I 1a giao di€m cua hai tiém can cua (C). Xét tam
giac déu ABI c6 hai dinh A, B thudc (C), doan thing AB c6 d6 dai bang
A. 2V3. B. 2V2. C.2. D. 3.
. 1 7 . . .
C4u 40: Cho ham s0 y = §x4 — sz c6 do thi (€). C6 bao nhiéu diém A thudc (C) sao cho tiep

tuyén cua (C) tai A cit (C) tai hai diém phan biét M(x;;y,), N(x2;¥,) (M, N khac A) théa min
V=Y, = 3(x1 _x2) ?

A 1 B. 0. C.2. D. 3.
Cau 41: Cho a > 0,b > 0 théa man 10g10a+3b+1(25a2 +bh4+ 1)+ l0g,oap41(10a+3b+1) = 2.

Gia tri cia a + 2b bang
A > B.6 C 1 D. 22
=3 . 6. R . 22.
x=1+3t
Cau 42: Trong khong gian Oxyz, cho dudong thing d:{y = —3 . Goi A4 la dudng thing di qua diém
z=5+4t
A(1; — 3;5) va cb vecto chi phuong ¥ = (1;2; — 2). Puong phan gidc cua goc nhon tao bdi d va 4
c6 phuong trinh la

x=—1+2t x=1-t x=—1+72t x=1+7t
A {y=2-5t . B.{y=-3 . Csy=2-5t . D.{y= —3+5t.

z= —6+11t z=5+7t z=6+11t z=5+t
Ciu 43: Chohaihamsb y = f(x) va y = g(x).Hai ham s6 y = f'(x) va y Y= fa)

y = g'(x) c6 @6 thi nhu hinh v& bén, trong d6 duong cong ddm hon 13

—_
=]
T

N . . 9
do thi cua ham s6 y = g'(x). Ham s6 h(x) = f(x +7) — g<2x + 5)

ddng bién trén khoang nao duéi day ? \

16 13
A. <?, + 00) B. (3; T)
16 3
C. <2; ?> D. (—Z; 0>
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Ciu 44: Trong khong gian Oxyz, cho mit cdu (S):(x—2)°+(y—=3)°+ (z—4)* =2 va diém
A(1;2;3). Xét cac diém M thudc (S) sao cho duong thang AM tiép xtic véi (S), M ludn thudc mat

phang c¢6 phuong trinh 1a

A.2x+2y+2z+15=0. B.x+y+z—-7=0.
C.2x+2y+2z—-15=0. Dx+y+z+7=0.

Caud45:Cho hai ham s6 f(x)=ax®+bx’+cx—2 va -

g(x) =dx*+ex+2(ab,c,d e €R). Biét rang d0 thi cia ham sd
y=f(x)va y = g(x) cit nhau tai ba diém c6 hoanh do lan luot la
—2; — 1; 1 (tham khao hinh v&). Hinh phang gioi han boi hai d6 thi di cho c6 dién
tich bang

37 13 37

9
A'E' B'E' C.7. D.?.

Cau 46: C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham s m dé ham s6 y = x® + (m — 1)x° — (m? — x* + 1
dat cuc tiéu tai x = 0 ?

A. 2. B. 3. C. 1. D. V6 s6.
Cau 47: Cho phuong trinh 3* + m = log, (x — m) v6i m1a tham s6. C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua
m € (—15; 15) dé phuong trinh d cho c¢6 nghiém ?

A. 9. B. 15. C. 16. D. 14.
Cau 48: Cho khdi ling try ABC.A'B'C', khoang cich tir C dén duong thang BB' bang V5, khoang
cach tir A dén cac duong thang BB' va CC' lan luot bang 1 va 2, hinh chiéu vudéng goc cua A 1én mit

. . V15 . . .
phang (A'B'C") 1a trung diém M cta B'C' va A'M = = Thé tich cua khoi lang tru da cho bang

215 2V5 V15
A —. B. 5. Cc.—. D. —
3 3 3
Céu 49: C6 bao nhiéu sb phirc z théa man |z|(z — 3 — i) + 2i = (4 — i)z ?
A. 2. B. 4. C.3. D. 1.
Cau 50: Cho hinh 1ap phuong ABCD.A'B'C'D' c6 tam 0. Goi I 1a B e
tadm cua hinh vuéng A'B'C'D' va M 1a diém thudc doan théng Ol sao cho A :\‘
1 o 1 \\ D
MO = > MI (tham khao hinh v€). Khi d6 c6sin ctia géc tao bdi hai mat \\\:L N o
phiang (MC'D") va (MAB) bang ,i \‘\:i\{”_\\
6v85s . oVI3 17VI3 7V8S e Rl B
. —. L — . . L —. -7 Im ™
85 65 65 85 A T
HET
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